
Úkoly pro žáky na období od 30. 3. do 3. 4. 2020 

4. ročník 

Vlastivěda 

ST 1. 4.  

Milí rodiče a milí čtvrťáci, opět Vás zdravím u Vlastivědy.  

Od doby kupce Sáma se dostáváme k prvnímu skutečnému státu, 

který byl vytvořen v 9. století a jmenoval se Velká Morava. 

Dočtete se o nových událostech. Připravila jsem Vám zápis, 

který si nalepíte do sešitu a pracovní list, kde si vše zopakujete 

a opět nalepíte. Ať se vám daří.                                        

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nalepit do sešitu 

Velká Morava                                                ST 1. 4.  
 

V 9. století vzniká na našem území první stát nazvaný  

Velká Morava (Velkomoravská říše). Vytvořil ji rod Mojmírovců kolem řek 

Moravy a Dyje. Vládcem Velkomoravské říše byl kníže Mojmír. Zvětšil toto 

území o část Slovenska a jeho nástupci připojili k Velkomoravské říši ještě 

dnešní Čechy. 

Ve Velkomoravské říši se začalo šířit nové náboženství – křesťanství. 

Znamenalo víru v jednoho boha, vybízelo k lásce a pomoci mezi lidmi, 

odmítalo lež, krádeže a nenávist. Kdo tuto víru přijal, dal se pokřtít. 

 

Rostislav, který byl Mojmírův nástupce, pozval v roce 863 dva bratry, aby 

zde šířili křesťanství. Jmenovali se Konstantin a Metoděj a mluvili 

slovanským jazykem. Konstantin sestavil slovanské písmo Hlaholici. Po 

smrti bratrů byly bohoslužby ve slovanském jazyce zakázány. Konstantin  

a Metoděj byli prohlášeni za svaté. 

 

Život: 

Kníže s družinou žili v hradištích, která byla chráněná hradbami. Zde se také 

obchodovalo. Ostatní vesničané žili na samotách a živili se zemědělstvím. 

Obyvatelé Velké Moravy byli šikovní řemeslníci. 

Své výrobky si navzájem vyměňovali. 

 

 
Doplň, jak se nazývali někteří řemeslníci podle svých výrobků. Informace najdeš  

na str. 20. Dozdob obrázkem. 

 

 

 

 

                                           ŘEMESLNÍCI 

 

 

 

 

 

Rozpad a zánik Velké Moravy 

Posledním vládcem Velkomoravské říše byl kníže Svatopluk. Ten později 

rozdělil vládu svým synům, ale ti vedli neustálé spory mezi sebou i ostatními 

knížaty. K těmto sporům se přidaly nájezdy kočovných kmenů, které vesnice 

přepadaly. V 10. století Velká Morava zaniká.  



 


